

МИФИЧЕСКИЕ СУЩЕСТВА В ЛЕГЕНДАХ И ВЕРОВАНИЯХ ЖИТЕЛЕЙ ШРИ-ЛАНКИ

Гродненский государственный медицинский университет

Мохамед А.

студентка 2 курса факультета иностранных учащихся
Научный руководитель – преподаватель Макарова И. Н.

У каждого человека, вне зависимости от места, где он родился и живет, есть свое представление о сверхъестественном и о приметах, в которые он в глубине души верит. Различные страхи и суеверия характерны для всех народов мира, и Шри-Ланка – не исключение, напротив, верования жителей Шри-Ланки глубоко укоренились в суевериях и фольклоре.

В мифах и легендах ланкийцев границы между природным и сверхъестественным размыты, за тайной не нужно отправляться на самое высокое дерево на самой высокой горе. Говорят, птица-дьявол обитает во многих лесах Шри-Ланки. Крик этой демонической птицы считался предзнаменованием смерти – любой, кто услышит ее крик, умрет. Согласно легенде, один мужчина думал, что его жена изменяет ему, и в отместку убил их маленького ребенка и приготовил из него еду, которой накормил жену. Когда она узнала, что сделал ее муж, она убежала в лес, крича от ужаса, и превратилась в птицу-дьявола, которую никто не видел, но все верят, что она существует.

Даже в современное просвещенное время многие жители Шри-Ланки, особенно сингальцы, верят, что жизнь полна опасных демонов (якка) и других злых сил (вас), которые вызывают болезни, несчастья или смерть. Если быть точным, существует 18 демонов, а главный демон над ними – это Маха Кола Санни Яка. О происхождении Маха Кола Санни Яки тоже есть легенда, согласно которой он родился перед казнью своей матери из-за прелюбодеяния, поглотил ее тело и был превращен в демона. Чтобы отомстить своему отцу, он создал 18 демонов болезни и распространял их по всему своему городу.

Если кто-то долго и тяжело болеет, выполняется сложный обряд экзорцизма, церемония исцеления или танец дьявола (товил), во время которой надевают маски дьявола (як весмахуну), предназначенные для гипноза и устрашения и символизирующие определенные болезни. Во время церемонии, которая включает некоторые буддийские ритуалы и в которой зачастую участвует вся деревня, вызывают определенных демонов, которым предлагают дань и просят оставить пациента в покое.

Интереснее всего воспринимаются суеверия жителей Шри-Ланки приезжими. Так, однажды иностранец приехал в страну и нанял местного помощника по хозяйству. Всего через несколько минут после начала уборки спальни, помощник подбежал к нанимателю с криком: «Кровать повернута на восток! Это плохая примета, так кладут покойника!» Несмотря на протесты хозяина, он все же повернул кровать на 90 градусов, после чего пошел

подметать лужайку, где увидел тамариндовое дерево. «Сиямбала [тамаринд] – это плохое дерево для сада! – сказал он. – Это дом вождя племени яккас, к нему нельзя подходить близко!» Далее он объяснил, что «ядовитая вода» (слабая углекислота, выделяемая деревом) «падает и убивает людей, спящих внизу». Через несколько дней иностранец остался под деревом на ночь, не обращая внимания на мольбы своего помощника немедленно уйти оттуда. Он не видел никаких демонов, но чувствовал, как что-то вроде тумана опускается сверху. Его помощник был напряжен в течение недели, ожидая худшего, но позже решил проблему его выживания, не признав никаких изъянов в своей вере и объявив, что его хозяин не умер, потому что он из другого мира – из Великобритании.

Тамаринд – пример того, как суеверия сингальцев и тамилов иногда не совпадают. Из-за своей густой листвы тамаринд считается самым прохладным из деревьев, поэтому в прошлом тамилы полуострова Джадфна старались расположить свои дома под таким деревом.

Британский путешественник Мим Скала тоже рассказывал о некоторых магических ритуалах и суевериях, в которых ему пришлось участвовать на Шри-Ланке. Во время его пребывания в Хиккадуве, с потолка упали два геккона, один попал на голову Скалы. Когда он спросил, существуют ли какие-то поверья по этому поводу, ему настоятельно посоветовали посетить Леди-ящерицу. Скала рассказывал, что в хижине леди в глиняном горшке горели копра и древесный уголь, сама она задавала много вопросов о его жизни, после чего взяла клубок цветной пряжи и обмотала несколько раз вокруг его указательного пальца, а потом завязала узел и сожгла свободные концы. Леди-ящерица сказала, что он должен быть очень осторожен и не должен выходить в море, пока это кольцо не упадет с его руки. Некоторое время Скала берег нить и не плавал. Но однажды, сидя на пляже, он увидел, как тонет серфер. Скала подплыл к серферу и спас его. Когда он вспомнил старую леди и посмотрел на палец, там не было пряжи.

Таким образом, большинство жителей Шри-Ланки придерживаются суеверий и твердо в них верят, а все мифические существа являются частью многовекового фольклора.

ОСОБЕННОСТИ ИНДУИЗМА В ШРИ-ЛАНКЕ

Гродненский государственный медицинский университет

Ковартан Ш.

студент 3 курса факультета иностранных учащихся
Научный руководитель – преподаватель Макарова И. Н.

Индуизм имеет давние традиции и является старейшей религией в Шри-Ланке. Индуизм преобладает в северных и восточных провинциях, где проживает преимущественно тамильское население. Большинство индуистов